

# 济宁跟踪审计保障房

## 五类保障性安居工程相关情况列入审计范围

本报济宁11月6日讯 (记者 马辉 通讯员 刘春雨) 济宁市审计部门日前启动保障房跟踪审计工作,这项工作将持续至2015年。廉租住房、公共租赁住房等5类城镇保障性安居工程的相关情况均列入审计范围。

今年10月至2013年2月,济宁审计部门将对各县市区2012年度的城镇保障性安居工程开展审

计,重大事项追溯到相关年度。同时,对2013年至2015年度城镇保障性安居工程开展跟踪审计。审计范围包括,廉租住房、公共租赁住房、经济适用房、限价商品住房、各类棚户区改造住房等5类城镇保障性安居工程的投资、建设、分配、运营等情况。

济宁市审计局相关工作人员介绍,通过此次审计,将摸清住房保

障制度的建立健全情况,城镇保障性安居工程建设规模和布局、资金投入规模和结构;反映城镇保障性安居工程在改善民生、促进经济平稳较快发展、推进城镇化进程等方面取得的成效;揭示城镇保障性安居工程目标任务分解完成,资金筹集、管理和使用,工程建设管理,保障性住房分配运行,配套支持政策执行以及以前审计发现问题整改

中存在的突出问题。

据了解,2011年,济宁市开工建设32个保障性住房项目,14693套,完成省下达任务的114.4%,基本建成8430套(含结转),新增租赁补贴2174户。2012年,济宁市住房保障工作年度任务为新增新建廉租住房1200套,新建经济适用房6500套,新建公共租赁住房4000套。

# 看匾牌识别规范化诊所

## 济宁新认定30家规范化诊所

本报济宁11月6日讯(记者 李倩)

济宁高新区有了规范化诊所。济宁市卫生局近日认定30家诊所为规范化诊所,其中济宁高新区有19家,市中区人民医院分支机构有11家。同时,济宁高新区4家校验不合格的诊所被济宁市卫生局注销。

6日下午,记者探访了济宁高新区的首批规范化诊所。在李宪民诊所内,在此看病的市民络绎不绝。蓝红相间的匾牌上,明确标明诊所的法人和具体的诊疗科目。走进诊所内,诊疗室悬挂着济宁市卫生局核发的《医疗机构执业许可证》,统一上墙的规章制度。诊所内执业医师和注册护士的照片也上墙公示。“现在病历记录更规范了,整修一新的诊所也博得了小区周边不少居民的认可。”从业15年的李宪民告诉记者,为了创建规范化诊所,他重新更换了治疗室的处置台,在楼上新增了中医科,投资9000多元购置煎药机,这更方便患者看病用药。

在长虹小区一家规范化诊所内,带孩子输液的吴丽说,以前带孩子到综合医院看完病,开好药再过来打针,总感觉小诊所看病不规范,环境也不好,现在规范化的诊所和以前明显不一样了,尤其是见到卫生部门发证的门牌和医护人员佩戴胸卡,真觉得在这样的诊所看病挺放心的。

济宁市卫生局卫生监督所医政监督科科长宋仰东介绍,规范化诊所实行“统一标准、统一制定、统一档案、统一标识、统一管理、统一发牌”六统一管理模式。市民看看诊所的牌匾,就知道诊所规范不规范。去年全市60%的诊所已经达到规范化要求。今年年底前,全市85%的诊所要达到规范化标准。

宋仰东介绍,规范化诊所实行动态管理,每3年复审一次。如出现超范围开展诊疗活动的;年度受卫生行政处罚2次以内的;年度发生二级医疗事故,诊所负主要责任的;年度不良执业记6-8分等情况,责令限期整改,整改期满,经审核合格的,继续保留其规范化诊所称号,审核不合格的,由县级卫生行政部门取消其规范化诊所称号。存在严重违规行为的诊所,将直接被注销。



◀统一的门头匾牌很好识别。本报记者李倩摄

延伸阅读>>>

## 高新区4家诊所被注销

统一的门头匾牌,诊所内执业医护人员资格上墙、建筑面积不少于40平方米……,根据诊所规范化建设的要求,济宁市卫生局公布了高新区首批、第二批和市中区人民医院所属规范化诊所名单,并发放“规范化诊所”证书和牌匾,4家诊所因为软硬件不达标被注销。

根据要求,规范化诊所的

建筑面积应不少于40平方米,至少要有诊室、治疗室、处置室,其中治疗室、处置室的使用面积均不少于10平方米。如设观察室,其使用面积不少于15平方米,并至少设有2张观察床。

记者了解到,根据创建规范化诊所的要求,济宁城区的不少诊所增加治疗室和处置室的面积,有的还贴出了招聘卫

生技术人员的启示。但是,在近日公布的规范化诊所名单中,济宁高新区有4家诊所因校验不合格,被直接注销。

济宁市卫生部门在对诊所校验的过程中,个别诊所还存在在岗医生未注册、注册医生不在岗的情况,其中高新区2家诊所因聘用的医师、护士未变更到执业地点被淘汰。

“规范化诊所除了对房屋

面积和室内布局有要求外,从业的医务人员,也要有连续从事5年以上同一专业的临床工作人员。”宋仰东介绍,此外,医疗设备设施、工作指标以及各项规章制度等方面也都有具体要求,只有通过验收达标后才能核发《山东省规范化诊所评定证明》,获批“规范化诊所”。

本报记者 李倩